

学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

区委书记牛青山寄语广大青年干部

(2015年5月21日)

城市管理体制改革是我区以改革创新的态度在法治实践上迈出的重要一步。选派青年干部参加“亮剑行动”，到基层一线锻炼具有特别重要的意义。首先，这是石景山区用实际行动落实党的十八届四中全会精神，落实全面依法治国方略的重要举措；其次，这也是我们培养年轻干部，特别是增强年轻干部法治素养的重要举措。青年干部到基层一线锻炼，一方面为我区城市管理体制改革和综合执法作出了重要贡献，另一方面对提高青年干部综合素质起到了重要作用。虽然本次锻炼时间不长，但是大家通过在一线参与工作，对基层情况和群众需求有了进一步了解；对法治有了进一步认识；对工作规律性有了进一步思考；对成长、成熟有了进一步体验，学习了基层干部的优良作风和拼搏的精神，看到了自身的不足，增强了信心，能更全面地认识自我。

这充分说明选派年轻干部到基层一线锻炼是非常必要的。

下面，我对青年干部如何成长、成才谈三点意见：

第一，青年干部要勇于担当时代使命。每一代人都有每一代人的使命。“两个一百年”的中国梦是当代中国人的时代使命，具体内容就是“四个全面”的战略布局。结合石景山区来讲，我们的时代使命就是“全面深度转型，高端绿色发展”战略，实现路径就是建设“八个高端体系”。2015年，我们要重点突破的任务就是“五个新常态”，即：党建统领的新常态、高端绿色发展的新常态、全面深化改革的新常态、依法治区的新常态、民生家园建设的新常态。首先，我们要担当起“高端绿色发展”这个时代使命。“高端绿色发展”这个战略我们至少要干十年，重点干三件事：一是建设高端。我们有一个构想，就是将将对山水谋发展

调整为面对山水谋发展，通过建设高端产业典范、生态文明典范、规划建设典范、智能化管理典范、城市文化典范，让石景山区成为首都敞亮的“西大门”。二是存量提升。实现学校、企业、环境绿化等全面质量提升。三是乱象治理。针对城乡结合部进行全面的环境治理。其次，要构建风清气正的良好政治生态。改变政治生态状态，构建风清气正的良好政治生态，必须要破解利益问题，认识差别问题，能力不足问题，必须破解四大考验、四大风险问题。这需要各级干部共同努力，年轻干部更应该勇挑重担冲在前面，成为主力军和推动者，这是迫切而重要的使命。区委提出绝不让好干部吃亏，绝不让谋事业的干部为钱发愁，绝不让干事创业的干部为关系发愁，这是石景山区用实际行动贯彻落实党的方针政策，以党内公平平正义，引导社会公平平正义的重要

举措，必将为营造良好的政治生态打下坚实基础。

第二，青年干部要注重修身强大自我。一要以德为根本，建设好青年干部的精神家园。二要以能力为支撑，靠本领谋事，靠本领创业。三要以团队为基础，把个人融入组织，融入团队之中，处理好个人与组织的关系。不要盲目自信，不要过于任性，不要自以为是。四要以实践为土壤，认识水平高低和个人能力大小要在实践中锻炼、施展和检验。五要以“三严三实”为保障，对自己要求更严格一点，更实在一点。作为青年干部，既要考虑职级，更要增强本领；既要学习理论，更要实践锻炼；既要心比天高，更要行比地厚；既要充满激情，更要“三严三实”；既要比较收入高低，更要比较贡献大小；既要提高工作能力，更要增强政治素养；既要学习西方发达国家，更要传承中华优秀传统文化；既要

注重修炼自身，更要理解帮助他人。

第三，做好培养选拔年轻干部工作。一是要坚持用习近平总书记讲话精神武装各级领导干部，尤其是主要领导干部。组织部要把选贤任能作为座右铭，做到寻找人才如饥似渴，发现人才如获至宝，使用人才用当其时。二是要认认真真、不折不扣、老老实实贯彻民主集中制原则。区委把民主集中制作为最大的组织规矩，最根本的组织制度，实行“发扬民主、充分民主、正确集中”三部曲。坚持党委集体决策，党管干部、集体领导、民主集中。三是要给青年干部更多的机会，更多的舞台，加大青年干部交流锻炼的空间。四是要给青年干部更多的关注，让青年干部感受到组织的温暖。五是要创造更好的政治生态环境，让青年干部健康成长。

(节选自牛青山同志在青年干部座谈会上的讲话)

严以修身坚守精神家园 勇于担当助推高端发展

●苹果园街道 杨举生

今年在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育，是党中央做出的一项重大决策部署，是党的群众路线教育实践活动的延展深化，是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措，也是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手。“严以修身”，就是要加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界，追求高尚情操，自觉远离低级趣味，自觉抵制歪风邪气。通过认真研读《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《习近平谈治国理政》、《习近平在十八届中央纪委五次全会上的重要讲话》等论述，我认为，基层党员干部要贯彻落实习总书记提出的“三严三实”，就必须把“严以修身”作为“三严三实”第一位的要求突出出来，作为党员干部为官从政的根本遵循和行为准则，贯穿到党员干部的日常生活和工作中去。

一、坚定理想信念，修养官德人品，建设并守护精神家园

习总书记明确指出：“坚定理想信念，坚守共产党人的精神追求，始终是共产党人安身立命的根本。对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。”要“严以修身”，就必须坚定理想信念，补好精神之“钙”，炼就“金刚不坏之身”，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪

考验面前无所畏惧，在关键时刻靠得住、信得过、能放心。理想信念是一个人的政治信仰和世界观、人生观、价值观在奋斗目标上的具体体现，是人生事业与生活的支柱，是共产党人高尚追求的支柱，是建设好精神家园的支柱。党的十八大以来，中央提出要进一步坚定社会主义道路自信、理论自信和制度自信，就是要教育全党同志树立远大志向，牢记历史使命，为实现社会主义事业伟大胜利而不懈奋斗。

同样，要加强道德修养，就要修好为官之德，牢牢守住做人、处事、用权、交友底线，守住自己的政治生命线，老老实实做人，踏踏实实干事，清清白白为官，永葆共产党人的政治本色。去年，按照区委教育实践活动领导小组印发的《关于开展新时期党员领导干部官德人品标准大讨论活动》的通知要求，街道领导干部重点针对解决“八个面对”开展了大讨论，大家一致认为，做官先做人，从政德为先。牛青山书记强调新时期领导干部要做人讲人品，做官讲官德，做事讲原则。做人讲人品，就是要正直、真诚、善良；做官讲官德，就是要为民、务实、清廉；做事讲原则，就是要合法、合理、合情。

“修身”、“养德”自古以来就是做官为人的根基，清官廉吏正是凭借高雅的性情、高尚的德性、高洁的品格，才受到人们的爱戴。新时期的共产党员，一定要自觉抵御各

种诱惑的侵蚀，坚定理想信念，认真解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，努力建设并守护好自身的精神家园，带头弘扬“对党忠诚、个人干净、敢于担当”的新风气。只有这样，领导干部才能始终坚持正确的人生航向，以对党和人民忠诚、对事业负责的态度，全身心投入到我区“全面深度转型，高端绿色发展”的实践中去。

二、强化党性锤炼，夯实宗旨意识，务实工作赢得群众满意

刘少奇《论共产党员的修养》中写道：“共产党员不断增强党性修养，既是改造客观世界、完成党的历史使命的需要，也是改造主观世界、提升自身素质和能力的需要。”党性修养是共产党员区别于普通群众的重要标志，是道德修养的境界升华，是做合格党员的最根本条件，是每个共产党员的立身之本，也是一辈子都必须学习的“必修课”。

加强党性修养是共产党员按照党性要求进行的自我改造、自我约束、自我教育、自我培养、自我提高、自我完善的过程，也是把人民赋予的权力用来为人民办事，自觉践行为人民服务宗旨的过程。一切想着人民，一切为着人民，立足本职岗位，加强党性修养和作风锻炼，以“三严三实”要求自己，不断提升自己，努力成为习近平总书记提出的“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干

部。一是讲党性，做“践行宗旨”的模范。不断增强党性意识，切实加强党性修养，牢记党的宗旨，要始终聚焦“四风”问题，坚决贯彻落实“党要管党、从严治党”的要求，着力解决“四风”问题。二是密切联系群众，大力弘扬求真务实的优良作风。牢固树立群众观念，坚持用改革创新的精神，解决勤政廉政上的重点难点问题，把心思用在谋发展、干事业上，把精力集中到办实事上，努力改善为民服务的效果。针对群众的实际需求，以民生家园建设为突破口，深化城市管理体制改革，完善信访代理制，破解弱势群体帮扶难题，切实把体育休闲生活化社区建设好，通过不断提高服务群众的能力水平，努力提高人民群众满意度。

三、敢于担当重任，恪守应尽之责，助推地区高端绿色发展

习近平总书记在北京视察的重要讲话，对北京发展提出了新要求，也为我区“全面深度转型，高端绿色发展”提供了难得机遇。对于基层广大党员干部来说，“严以修身”必须严格按照区委要求，传承“红色基因”，修养“官德人品”，严守“十要十不准”，加快推进我区“五个新常态”和“八个高端体系”建设。

苹果园街道是实施“全面深度转型，高端绿色发展”战略的重要组成部分，也是联系群众、为民服

务的前沿阵地。一方面，地区制约“八个高端”建设的困难依然很多。这其中既有社会治理方面的瓶颈，如拆迁棚户区较多、物业管理不到位，违法经营、违法建设、安全隐患点位多；也有公共服务方面的薄弱环节，如弱势群体数量庞大、救助体系不健全、便民服务设施不完善、文体休闲场所不足等问题。另一方面，苹果园地区正处于大转型大发展的关键期。区委区政府将民生家园试点放在了苹果园；打造体育休闲生活化社区也是全区首次；今明两年在我们苹果园开建的重点项目还有西黄村、西井村等5个自然村的拆迁改造、M6轨道交通西延线、国家保险产业园、苹果园交通枢纽等重点项目。

蓝图已绘就，关键在落实。我们党员干部一定要按照习近平总书记提出“三严三实”要求，把做人、做事、立德与立业、自律与他律紧密结合起来，勇于责任担当，不尚空谈真抓实干，立足我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略定位，牢牢树立正确的政绩观，认真锤炼敢于担当、敢于负责的意志品格，始终保持甘于吃苦、乐于奉献的精神状态，在协调推进党建统领新常态、高端绿色发展新常态、全面深化改革新常态、依法治区新常态、民生家园建设新常态等方面，切实增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉，最大可能发挥聪明才智，推动苹果园地区高端绿色发展。

